■ Saturday, November 14, 2020

邮箱: zhangying1951530@gmail.com



爸爸是谁?爸爸就是我们生命 中最重要的一个人。他不仅是我们 的家人,也是我们最知心的朋友。 我们这辈子一定不会忘记我们自己 的父亲。

我跟我的爸爸长得挺像的,我们 俩都有一双小小的眼睛。我爸爸的 短发已经是灰白色了,个子长得高高 胖胖,脸上还戴着一副眼镜。我爸爸 虽然看起来有点儿严肃,其实他是很 良善的。他非常关心我们全家人。 我爸爸是一个美食爱好者,他喜欢尝 试各种各样的美食,比如中餐、西 餐、日本餐等等。

我的爸爸

前一个星期,是我爸爸54岁的生吃过早饭,他就开车去上班。他一下 日。当天,我起床以后,就马上去厨 房给爸爸煮了一碗热腾腾的鸡蛋面 线汤,又叫"长寿面"。因为它象征 着"寿星"长命百岁,寿比南山。

接着,我跟我哥哥一起给爸爸做 一些糕点。我在这段"居家时间", 学会做很多好吃的糕点,所以这种糕 点我已经做过好几次了。因为我知 道爸爸特别喜欢巧克力的味道,所以 我改用巧克力。很遗憾的是,这次爸 爸的生日恰好在疫情的期间,所以我 们不能去餐馆给爸爸庆祝生日。我 们只好在家里简单地庆祝。其实在 哪里庆祝不重要,最重要的是爸爸能 够健健康康地一直陪伴着我们。现 在他照顾着我,以后我会好好照顾他 的。这是我对爸爸的承诺。

每天早上,大概五六点爸爸就起 床了。起床以后,他经常会给我们准 备早餐。除了我妈妈以外,爸爸也很 会做饭。他做的饭菜也挺美味的。

班,就回家。他通常七点左右就回到 家。我爸爸为了养活我们,每天早出 晚归,工作非常辛苦。我感受到爸爸 的一片心意,他为了供养我们一家人 拼命地工作。在这段疫情中,他还是 冒着风险出外工作。他实在是太伟 大了,我希望爸爸能一直在我身边看 顾保守着我。爸爸虽然心地善良,但 是他的脾气有点儿暴躁。虽然如此, 我知道爸爸其实是很爱我们的,想要 我们做个好孩子。在我的眼里,爸爸 是一个很伟大的爸爸。他在我的生 活中常常鼓励我,支持我的学业。我 会永远爱着我这位伟大的爸爸。

现代城民望学校高中部 十二年级理科1班 Sekolah Harapan Bangsa-Modernland Senior High School Grade 12-1 Science stream

学生姓名:张慧意 (Audrey Sjoetio) 指导老师:陈秀娇老师

我的童年好友

我有一位好朋友,她的名字叫翁 田玲。她今年11岁,读七年级

她中等身材,有着一头乌黑的头 发,总是扎着一根马尾辫,一双乌黑 的大眼睛非常好看。她非常聪明,喜 欢帮助别人和懂得为他人着想,她的 善解人意,令我感到温暖。

我第一次认识翁田玲是在上幼儿 园二班的时候。但是我们直到小学 二年级才成为好朋友。我们有很多 共同点,我们喜欢八卦,也喜欢开玩 笑。我心里难过时,她总是会安慰 我、给我讲笑话,让我开心起来,忘记

记得四年级的时候,我们去野外 郊游。田玲一路上一直说笑话。我 那时正在喝水,她讲的笑话非常好 笑,我听了立马笑了起来,水从我的 鼻子里流了出来。还好,我没把水喷 出来,要不真是丢脸死了。

现在,我和田玲的关系还是非常 好。虽然我们不会经常见面,但是我 们每天都互相发短信。我们有时还 会进行视频通话。

我非常高兴拥有田玲这么一个好 朋友。 我非常珍惜这一段友谊。



姓名: Miko Valencia Tantono 学校: Raffles Christian School Jakarta Indonesia 莱佛士基督学校 年级:中学一年级

我姓蔡,名倩倩。今年7 岁。家里有三口人,是爸爸妈 妈和我

我在三语学校念书是是小 学一年级上下。我喜欢英语

课,汉语课,也喜欢印尼文课。 在家我跟妈妈讲英语,跟爸爸说印尼话。

我爱好唱歌,会唱英文歌、中文歌,如:《妈妈 好》、《两只老虎》。

我长大了要做一位歌星。这是我的理想。 朋友们! 你们的理想是什么? 跟我一样吗? 告

> 苏比亚老师指导 **Kelapa Gading Jakarta Utara**

我的愿望

小时候,我有了一个愿 望。我的愿望就是要我们一 家人永远幸福。我13岁时,爸 爸问我:"明明,你长大以后想 学什么专业?"我说:"我想要 选经济学院。"爸爸问:"为什 么?"我说:"因为我要找到 份好工作。"爸爸说:"很好!"

我告诉爸爸说:"爸爸,我

指导老师:彭小情

很希望我的愿望可以实现。"爸爸问:"你的愿望是什 么呢?"我说:"我想找一份好工作,而且我要让我们一 家人幸福。"

陈明明 (Maria) 山口洋南华中小学华文补习所小学第九册 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang

猎人的善良

从前有一位二十多岁的年轻人到 山上打猎,他几天没有吃东西了,只能 去打猎。

过了一会儿,他看到有两只非常 漂亮的鹿在山角上。他饿着肚子想 把那两只鹿给捉住,猎人走近一看, 看见一只大和一只小的鹿。心里想, 大的鹿肯定是那只小的母亲。但猎 人很有良心,看到它们开开心心地在 一起玩耍。猎人心软了,不敢对它们 下手。最后猎人放了那两只鹿,只好 去寻找别的东西吃了。

那位二十多岁的年轻人很善良,而 他打猎也是迫不得已的,只想填饱肚子

过日子。这次经历使他放弃杀生。他宁愿饿着肚子过日 子。他的善良也不让他乱夺生命。

> 黄元利 山口洋盐町新港 印华公学 **LKP Indoman II** 指导老师:廖坤林

爱的教育

我相信每个孩子都很爱自己的妈妈,我也很爱 我的妈妈。妈妈每天辛辛苦苦培养我,还要忙前忙 后做家务。虽然有时候她批评我,但是我知道妈妈 是因为爱我而这样做,她不要我走上歧途

小时候,每当我的考试成绩不好,妈妈总是批 评我。有一次,我忘记准备考试,我怕妈妈又批 评我,我只好在考试中作弊。因为我想拿到好成 绩,我觉得这样做妈妈才不会生气。

可是,没想到,妈妈发现了我作弊,没想到她 对我非常地生气,她问我为什么作弊。我告诉 她,因为我怕妈妈生气。如果我的成绩很好,妈 妈一定会很开心。听了我的话,妈妈不再生气, 她抱住我,轻轻地说:"对我来说,你用自己的辛 勤学习获得不好的成绩,比起作弊获得好的成绩 更好!"

妈妈的话深深烙印在我的脑海里,妈妈的话 鞭策我更努力学习

培民学校三宝垄校区中学二年级承诺班蔡宏安 **Bina Bangsa School SMG Secondary** 2-Commitment

> Frederico Reagan Soebagia 指导老师:何伟兰

上网课的感受

我觉得上网课纯属浪费我玩的 时间,而且又枯燥乏味。坐着又不 自在,完全感觉浪费光阴。

不好的方面呢,我感觉没有在 学校上课效率高,有时候不是我卡 就是老师卡,不过这个情况很少, 我只是拿在学校上课和上网课做 比较。

还有我想说,我有点想念老师和班里的好朋友,十 分想见面。希望着病毒快点远离我们的生活。

> 山口洋南华中小学华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera 指导老师:邓善珊(第十一册)

网课

我在学校网课上学到了很多东西,我觉得学习内容 基本和在学校没太多区别,我学到了每个学科的新内容。

我们每节课学习35分钟,然后休息10分钟。网课 学习的好处是每天在家跟家人在一起的时间更多了, 而且我觉得上网课也不太累,放学后还可以有更多时 间玩游戏。网课学习的坏处是有时在家学习会比在学 校更难理解学习内容,有时还会被一些事分心。

我打算在接下来的网课学习更多语言,因为我喜 欢学习各种语言。我还想在网上学习做饭,因为我想 帮妈妈一起做饭。

现代城民望学校剑桥部 CS4 **Sekolah Harapan Bangsa- Modernland Cambridge Secondary 4** 学生姓名:邓小明(Silvia) 指导教师:张老师

敬告各学校/中文补习班/ 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和 《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报 官方社交媒体账户,籍此为支持本地中文教学 工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽 绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中 文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长 们及时关注~~

Facebook:

@guojiribao.indonesia

Instagram:

@guojiribaoindonesia.official

感谢支持合作!

给小明的一封信

亲爱的小明:

你好,最近忙吗?我最近很忙,不但有很多 考试,也要做一篇扩展论文。我昨天刚收到了 你的来信。在信里,你说你不喜欢中文,甚至 尽量不讲中文,也觉得中文没有用。但是我觉 得学习中文非常重要,我为什么会这样说

第一、学习中文不只是学习我们的母语以 外的另外一种语言,也可以成为我们跟外国人 交流的工具,这是因为越来越多的外国人开始 学习中文了,因而现在学好中文,今后我们能 够跟更多人进行交流、交朋友或者做生意。不 仅如此,我们在中国旅游,或者想去中国工作 时,会因为会讲中文,了解中国的文化风俗而 觉得轻松自在。

第二、从大学毕业后,你肯定会找工作,对 吗?在我看来,能够讲更多的语言会增加拿到 高薪工作的可能性。除此之外,中国经济实力 不但强大并快速增长,还是许多国家的贸易伙 伴。因此学习经济强国的语言,对你的将来只 有好处。

最后,据我所知,尽管英语是全球性的语 言,但中文是使用人口最多的语言。

知道了学习中文的益处以及重要性,你对 中文现在有什么看法呢? 我希望你从今天起 能认真地学习中文。

期待早日收到你的回信。

学习进步!

美嘉

2020年2月 慈济中学毕业生:叶晶琳(Ardelia Purnawan)

辅 导 老 师:万 艳 林

港珠澳大桥的体验



的妈妈一块儿去。从船 上的窗口我们能看到浩 瀚的大海。到了口岸,别 人都只带着很少的行李, 李。因为我们是从北京 去香港,所以行李很多。 我们的导游和车夫接了 后,看见很多人在拍照。 我们拍时,有一个男人要 我帮他拍。我平时会用 数码相机拍,可是我不知 道为什么我就拍不出来, 我拍了几次也不行,我很 不好意思,他教了我,才

小时然后去吃午饭。我 食品。我们要去看大钻 晚饭就会旅店休息 石的展演。下午两点展 演将开始,所以我们要赶 快去到那边。到的时候,

去年七月,我们去了 已有很多人围着都要 深圳后,又坐船去了澳 看。开始的时候,漂亮的 门。我跟外婆、表姐和她 大钻石不断的转换颜 色。我拍了下来。展演 了15分钟。完了以后,我 们又去看在澳门仿建的 埃菲尔铁塔。这挨菲塔 可是我们带了很多行比较小。我们在那儿拍 了 照 , 人 人 看 了 你 的 照 和深圳来的,我们也还要 片,就觉得你是在巴黎。 之后,我们又参观威尼斯 水城里的商店。那儿许 我们。他们带我们去大 多的商品都很名贵,还有 教 堂 ST.PAUL。 到 了 之 赌场。我们看完以后,有 旅行社的司机接我们去 看香港,我们到了边界要 拿出护照。出来走了有 一段时间,从香港过来的 司机等着了我们。我们 乘车上了港珠澳大桥去 了香港。用了两个小时 左右,在桥上走着一会儿 我们在那里逗了一个 看到的是大海,一会儿又 进入了海底隧道,最后终 们也去买了那里的特色 于到了香港。我们吃了

> 沈秀芬老师补习班 2020年10月12日